

# LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. . . . . 1'50 pesetas mes.  
 En los demás puntos. . . 5 id. trimestre.  
 Fuera de España. . . . . 10 id. id.  
 números sueltos . . . . . 0'10 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.  
 Todas las reclamaciones y correspondencia Director y Administrador **D. Rafael Sevilla**

HAN SIDO PREMIADOS  
 EN LA EXPOSICION DE AMSTERDAM  
 los  
**ACEITES DE OLIVA REFINADOS,**  
 DE LA CASA  
**PEREZ FERNANDEZ Y PALAZON**

Los aceites de nuestra casa tienen todas las buenas condiciones que pueden exigirseles á esta clase de líquidos; son puros, están perfectamente clarificados y conservan siempre un gusto esquisito. Los vendemos refinados á los siguientes

Precios para dentro de la poblacion.

El andaluz bueno, á 13 pesetas arroba.  
 » del pais fino, á 14 » »  
 » » superfino á 15 » »  
 » » virgen á 20 » caja 12 bot.  
 Se espended estos aceites en la Esplanada, número 12, y se llevan gratis á domicilio.

## LÁPIDAS MORTUORIAS.

Las personas que quieran adquirirlas, á precios muy económicos, podrán elegir de entre las muchas que acaban de llegar de diversos y bonitos dibujos.

TALLER DE MÁRMOLES  
 DE  
**JOSE ABAD,**  
 18, Calatrava, 18.

## LA LÓGICA Y «LA REFORMA LIBERAL.»

Nuestro apreciable colega *La Reforma Liberal*, pretendiendo contestar á nuestros comentarios del otro dia, no ha hecho otra cosa que contradecirse lastimosamente. Si, apreciabilísimo colega izquierdista, no habéis hecho otra cosa, como vamos á probaros. Decís estas palabras, en vuestro artículo «Réplica:»

«Ante todo, conviene advertir á nuestro estimado colega (se refiere á LA UNION DEMOCRÁTICA) que no se admite ninguna afirmación sistemática, no sea que quiera salirse por la tangente, contestando con el Pitagórico: «El maestro lo ha dicho.»

Parecía natural que *La Reforma Liberal*, nos enseñase el camino que quiere que sigamos; es decir, que fuese delante en lo de practicar su consejo; pero la lógica no reza sin duda con estos periódicos, que siendo zurdos, no pueden hacer nada á derechas. Así es, que en el mismo artículo, y casi tocándose con las anteriores líneas, hay estas otras:

«Si nuestro estimado colega insiste en negar este aserto, nos veremos en el caso de aducir textos históricos irrecusables, ya que así tendríamos el gusto de desvanecer su preocupación.»

«Si el periódico juzgado desea que este punto lo discutamos en el terreno histórico, nos prestamos á ello; pero por de pronto, (como si dijéramos para hacer boca) conviene que lea la voluminosa obra de Mr. Laurent, titulada historia de *La Humanidad*.» (Y después hablaremos, debió añadir el periódico zurdo para completar el pensamiento.)

Queda demostrado, pues, que para *La Reforma*, es muy bueno que nosotros probemos lo que decimos; pero él lo deja para más adelante, pudiendo no llegar nunca ese más adelante, pues se dan casos. Pero como á nosotros no nos importa que *La Reforma Liberal* discorra mal y de mala manera, y si, el justificar nuestra crítica, nuestra actitud y nuestras conclusiones, comenzamos por fijar bien las premisas del debate, polémica ó discusión, á que nos reta el novel periódico.

Primera. No es posible entender á *La Reforma Liberal*, mientras afirme y niegue una misma cosa: póngase, pues, de acuerdo consigo mismo. Pruebas de esta verdad. Dice *La Reforma Liberal* del 20:

«En otro tiempo, el mismo insulto que recibió nuestro joven monarca en las calles de París de

una horda vocinglera y envilecida hubiera acarreado ensangrentadas guerras con la vecina república....»

Le pedimos las pruebas de esa afirmación, y le recordamos lo dicho por los periódicos de casos análogos á la silba en París de don Alfonso XII ó el coronel de hulanos, dos cosas distintas y un solo personaje verdadero, y nos contesta:

«Con efecto; en ningun tiempo, que sepamos, han andado á testarazos dos naciones, porque una turba vocinglera haya silbado á un coronel de hulanos....»

Pues entonces ¿á qué viene *La Reforma Liberal* con retos y qué es lo que quiere que discutamos? Diga que se equivocó al hablar por primera vez del asunto, y no pierda el tiempo, que es oro.

Pero donde *La Reforma* dá la última mano á su laberintico trabajo, es en este párrafo, que no tiene desperdicio:

«Pero la mente del precitado párrafo nuestro no es esa. Quisimos decir, y esto lo comprende cualquiera, que en otro tiempo, por causas baladíes, por menguados motivos, se declararon y libraron porfiadas guerras las naciones, sin que tal causa ó motivo fuese el nombramiento de coronel de hulanos, y este fenómeno se debe á la intervención de la diplomacia.»

Aparte del favor que nos hace *La Reforma Liberal* en robustecer con su afirmación la nuestra, de que bien hecho está el que no hayan reñido cruda batalla dos naciones tan amigas como España y Francia; declaramos como si estuviéramos ante el angusto tribunal de Dios, que no hemos entendido ni una jota del párrafo copiado, y así Dios nos dé salud para criar á los chiquitines, (cuatro, servidores de ustedes), como es cierto que andamos pensativos desde que hemos leído que el fenómeno que se declarasen guerras en la antigüedad fuese la intervención de la diplomacia y que el nombramiento de don Alfonso para coronel de hulanos, se debe al fenómeno de la diplomacia. Porque una de las dos cosas ha querido decirnos *La Reforma Liberal*.

Observamos, y lo sentimos por el lector, que van ya escritas algunas cuartillas para exponer la primera condición que exigimos de nuestro contendiente, si hemos de discutir, y como de seguir adelante llenaríamos muchas mas, resolvemos concluir rectificando en globo algunos conceptos del articulista del periódico zurdo, y aclarando otros, con los que habremos hecho bastante para tranquilidad de nuestra conciencia, y mejor servicio de la verdad, la razón y la justicia.

Dijimos, en union de la prensa republicana toda, sin excepcion, que los últimos sucesos de París á la llegada de D. Alfonso á aquella capital, no revestían ni con mucho la gravedad que el gobierno fusionista y la prensa monárquica les quisieron dar, incluso *La Reforma Liberal*, que ha escrito: «fue aquello una inalicable ofensa al rey, un escarnio al honor pátrio y una mancha á la dignidad nacional», para añadir despues que todas esas ofensas se reparan con sendas NOTAS DIPLOMÁTICAS y sostenemos nuestra afirmación, repitiendo que, si lo que ahora afortunadamente no ha ocurrido, ocurriese mañana de que nuestra dignidad nacional fuese mancillada y escarnecido nuestro honor pátrio, apelaríamos á los grandes recursos á que nunca fué reacío acudir el noble pueblo español, por más que estemos en completo desacuerdo con *La Reforma Liberal* en este punto, como lo estamos en tantos otros. A sus jeremiadas, á sus alardes de amor fingido á la democracia; á su gratuita afirmación de que de todo tenemos menos de demócratas, respondemos con nuestros hechos, con nuestra historia política jamás manchada por una felonía, ni con el remordimiento de haber servido á un Carlos VII asolando las campañas y entrando á saco en poblaciones indefensas para pasar á cuchillo á sus habitantes.

Para nosotros, sépalo *La Reforma Liberal* ya que lo ignora, el reposo, los bienes de la

vida, todo pertenece á la patria en los supremos instantes de angustia y peligro. Nadie nos aventaja á querer la paz, pero no la paz comprada á costa de tan caros sacrificios como la honra y la dignidad nacional, como parece ofrecer nuestro adversario, y no estamos solos en esta creencia. Si un bárbaro Emperador fulmina en el celeste imperio los rayos de su ira contra los santos varones que pagan con el martirio su heroísmo, las naciones civilizadas le hacen entender con sus bayonetas al monstruo, que á ciertos deberes no se falta impunemente. Ahí tiene la Polonia esclavizada, arrégla la *La Reforma* con sendas notas diplomáticas.

## PARA RECTIFICAR.

En verdad, no debiéramos cojer la pluma para contestar lo que ha tenido la bondad de decirnos *El Eco de la Provincia*, con motivo del decreto del Sr. Cárdenas, sobre matrimonio civil, pero no queremos, siguiendo una línea de conducta que nos hemos trazado, pecar de descortesés y hé aquí el por qué de estas líneas.

Pidió *El Liberal* con harta justicia la derogación del decreto Cárdenas, sobre el matrimonio civil, porque entendía que un gobierno que se dice liberal, demócrata, y tantas otras cosas, debía restablecer las cosas fuera de lugar á su primitivo ser y estado, y esto enseguida, inmediatamente, porque el bien debe hacerse sin demora y hasta formuló el Real Decreto. Lo que sospechábamos se ha realizado *El Liberal* ha perdido el tiempo y el gobierno se ha hecho el sueco. Hé aquí el hecho.

Sin darse momento de reposo, salió *El Eco de la Provincia* con un artículo, oponiéndose al deseo del diario madrileño, y pidiendo calma, prudencia, moderación, respeto á sagrados lazos de familia contraídos al amparo de una ley, causándonos no poca sorpresa ese lenguaje en nuestro estimado colega y hubimos de salirle al encuentro, suplicándole se fijase en que ni habia obrado con calma el Sr. Cárdenas cuando fué ministro, ni menos habia tenido en cuenta esos sagrados lazos de familia que ahora se invocan, no queremos decir hipócritamente por no ofender al *Eco de la Provincia*, pero no lo parece. Lo que era justo que hiciésemos dentro de nuestra manera de pensar, eso hicimos, aplaudir lo hecho por *El Liberal*, dejando, puesto que *El Eco de la Provincia* declaraba que no que quería discutir sobre el matrimonio civil, toda clase de consideraciones.

Ahora bien; esto parecia terminado, cuando nos ha sorprendido el periódico conservador liberal con su último artículo que nada añade á lo dicho y que ni siquiera presenta el asunto para su examen desde otro punto de vista. Todo lo que vemos es que algo tendrá el agua cuando la bendicen; que algo tendrá la ley provisional de matrimonio civil cuando Romero Giron, ex-republicano, á su paso por el ministerio de Gracia y Justicia, no ha juzgado oportuno restablecerla; que los órganos oficiosos de la situación actual, que con fundamento ó sin el blason, no aceptan las apremiantes exigencias de la prensa avanzada y otras afirmaciones á este tenor, que ni son razones, ni pueden por lo tanto tomarse en consideración para fallar en última instancia.

Demasiado sabe *El Eco de la Provincia* que el señor Romero Giron se separó del partido republicano, para entregarse en cuerpo y alma al demonio de la ambición y orgullo, sacrificándolo todo á la pueril satisfacción de ser ministro, y lo que es peor todavía, dejándose llevar de las corrientes reaccionarias que perdieron á tantos ambiciosos vulgares. Nos estraña, pues, que *El Eco* haya argumentado de prueba para su tesis la apostasia del señor Romero Giron, y nos estraña más por cuanto de ese hombre público

ha escrito la prensa democrática más que nadie en contra suya.

Una consideración aduce *El Eco* que no es como la anterior y que si la tomamos en cuenta: la de que tiene por precisión que opinar en contra de lo que nosotros pedimos. Porque eso sí, los periódicos conservadores son muy liberales y muy imparciales, pero este no obsta para que cuando un republicano pide en justicia se le niegue, porque es republicano. ¡Buena manera por cierto de acreditarse de periódicos amantes de lo mejor! Esto sentado, dejemos al *Eco de la Provincia* encariñado con sus teorías reaccionarias, puesto que hace suyas las de Cárdenas, de funesta memoria, y quedémonos nosotros pidiendo el restablecimiento de la ley provisional de matrimonio civil, porque es justa, es necesaria y debe otorgarse de derecho si queda un átomo de amor á la legalidad en estos mandarines izquierdistas.

### UN LEON ENAMORADO.

Un tigre de Bengala, un leopardo, una pantera y un soberbio leon africano eran las fieras de que se componía la colección que á principios del presente siglo, paseó por toda Europa el célebre domador Alejandro.

Tenia este de cuarenta y cinco á cincuenta años de edad y cuando no le agitaba pasión ninguna, parecía un honrado y pacífico traficante en géneros ultramarinos, al ver su placida fisonomía, lo rechoncho de estatura y la agradable sonrisa que vagaba de continuo sobre sus entreabiertos labios.

Pero si una contrariedad cualquiera le sacaba de su habitual cachaza, brillaban sus ojos, pequeños como dos ázcuas encendidas, y en lo imponente de su gesto y en la ferocidad de su actitud se adivinaban sobre la marcha el secreto del ascendiente que ejercía sobre tan terribles huéspedes.

El público de la época á que nos referimos no se parecía en nada al público de hoy: los peligrosos ejercicios que ejecutaban los domadores modernos no se necesitaban entonces para excitar la curiosidad de las gentes, y el espectáculo se reducía á una simple exposición de las fieras. Estas por consiguiente, estaban muy tranquilas en sus jaulas, sin que nadie pensara en maltratarlas á latigazos ni con hierros candentes.

Para ser felices no les faltaba más que la libertad.

El leon era el favorito de todo el mundo; favor cuya única causa consistía en su belleza juvenil y fuerte á la vez que graciosa y terrible.

Diariamente, y despues de asistir á la comida pantagruélica de las bestias feroces y al sacrificio de algun inocente corderillo, la multitud veía abrirse una puerta practicada en el fondo de la jaula del leon, y una triple salva de aplausos saludaba la aparición de una jóven de grandes ojos negros, admirablemente hermosa y vestida de blanco.

Estremeciase la gente de terror, pero bien pronto se tranquilizaba un poco al observar que el rey de las selvas bajaba la cabeza con humildad, depositando con la mayor dulzura su potente garra en la preciosa mano que la domadora le tendía.

Luego le acariciaba la melena y hasta le besaba en la frente, halagos que el animal recibía estirándose y bostezando con deleite, como hacen los gatos cuando se les acaricia.

La jóven no salía nunca de la jaula andando hácia atrás, segun se acostumbra en tales casos, sino pura y simplemente como si abandonara su propio cuarto.

El leon, inmóvil, contemplaba su marcha lanzándole tiernas y amorosas miradas.

Los espectadores aplaudían con frenesí, maravillados de tanta audacia, de aquel desafío de la debilidad á la fuerza, de aquella victoria cotidiana de la gracia sobre la ferocidad.

Georgina, así se llamada la jóven, era una criolla huérfana, que á la edad de seis años vino de América en busca de la protección de Alejandro, su único pariente.

De seguida se interesó por los feroces compañeros de su tío, y á escondidas les daba golosinas, especialmente al monarca del desierto, que era entonces un leoncillo del tamaño de un perro de poca estatura.

La jóven jugaba con el leon, le tiraba bolas de papel, que éste recogía, y Alejandro, tranquilo por completo al ver aquella intimidad, no se cuidaba de ella, haciendo, sin

embargo, que un mulato que le servía, vigilase de lejos á la interesante y rara pareja.

El cariño de la fiera hacia su protectora iba aumentando con los años.

Un día Georgina, para convencerse de ello, pasó por delante de la jaula con un perrillo en brazos; el leon, al verlo, entró en tal furia y dió unos rugidos tan tremendos, que helaron de espanto á la criolla, alarmando de paso á todos los habitantes de la Ciudad.

Echó al suelo el perro, hizo ademán de darle un puntapié, y la ira de la fiera desapareció como por encanto.

La belleza, la gracia y la intrepidez de Georgina le habian creado un séquito de adoradores, entre los que prefirió á un jóven militar, que al cabo de poco tiempo pidió al domador la mano de su sobrina, que le fué concedida, no sin pena secreta por parte del tío, que veía desaparecer con aquella el aliciente principal de las funciones públicas.

Pocos días antes de la boda se paseaban los prometidos esposos por delante de la jaula del leon, cuya inquietud no fué notada por Georgina, embebida como iba en dulcísimos y amorosos coloquios. El animal se azotaba los flancos con la cola, y al ver que el militar besaba con pasión la mano de la criolla, dió un rugido horrible, lanzándose á romper con garras y dientes los gruesos barrotes de hierro que marcaban los límites de su prision. Georgina, dándose cuenta de los celos que la fiera sentía, despidió al jóven y volvió á consolar á su antiguo amigo.

Verificada al fin la boda, y ántes de separarse para siempre del leon, quiso la jóven entrar en la jaula con el mismo traje de desposada, á fin de darle el último adios.

La postrera entrevista fué conmovedora: Georgina lloraba, contemplándola el leon lleno de tristeza, cual si hubiera querido indagar la causa de aquellas lágrimas.

Tanto se iba prolongando la visita, que el esposo, temiendo alguna desgracia, fué á la parte exterior de la jaula en compañía del mulato, ambos armados de escopetas.

Al ruido que hicieron, levantó el animal su soberbia cabeza, y de un brinco se puso en pié, cuando apercibió al militar.

Georgina tendió hácia él sus manos suplicantes, rogándole que se retirara, y así se dispuso á hacerlo; pero el leon, no comprendiendo el movimiento, apoyó una de sus potentes garras sobre la jóven, que cayó al suelo exhalando un grito indefinible de terror y de angustia.

El leon, mas amenazador á cada instante, se agrupó encima de la desposada, en la actitud de una madre feroz que trata de defender á sus cachorros hasta verter la última gota de sangre.

El jóven apuntó al leon, que cayó sin vida sobre el cuerpo de su amada.

No sin pena pudieron sacar ilesa de las garras del leon á Georgina, que lloró á la vista del cadáver, del que fué su compañero y amigo de la infancia, muerto por los celos y por el amor que sentía hácia su hermosa protectora.

### MISION DE LA PRENSA.

A consecuencia de un artículo que apareció en las columnas de *El Eco de la Provincia*, *El Gradador* se creyó en el caso de escribir un suelto censurando que se ridiculizase á respetables personalidades, haciendo un mal uso de la prensa periódica. El temor de que se creyese por alguien que nos convertiríamos en censores ó que teníamos la pretension de ser impecables, nos retrajo de escribir acerca de tan enojoso asunto, pero en vista de que *El Eco* responde á las observaciones del diario posibilista con un suelto, y en vista tambien de que *La Libertad*, fija su atención en estos escritos, nos creemos autorizados á decir algo, para que se aprecie debidamente como pensamos. Hacemos sin embargo la salvedad de que nuestro ánimo no es llevar más leña á la hoguera, sino apagarla, y dicho esto, comprenderá perfectamente *El Eco de la Provincia* y los demás colegas, que no queremos mortificarles. Un artículo escrito con más ó menos gracejo, con más ó menos intención, no debe ser causa de concitar los odios y de sembrar la discordia.

Queremos suponer en el *Eco de la Provincia*, tan nobilísimos sentimientos y propósitos tan levantados, que si por acaso hubiera tenido intención de mortificar á determinadas personalidades, estará ya convencido de que obró mal y poco ha de tardar el arrepentimiento. Nuestro ilustrado colega sabe muy bien, porque tiene un clarísimo

entendimiento, que las heridas que se infieren al amor propio tarde ó nunca se curan, y que la misión de la prensa es muy otra que andar á caza de pequeños chismes de vecindad, y de sacar á relucir defectos personales, con la intención que es de suponer.

El hombre ha nacido para la sociedad. El espectáculo de todas las bellezas de la naturaleza no llena su corazón, y aislado de sus semejantes, vivirá más que lánguido, triste, como viajero extraviado en bosque sombrío é interminable donde se agotarían sus talentos, donde sería inútil su poder; donde el precioso privilegio de la palabra sería un don suéltu, puesto que no le serviría para comunicar sus pensamientos y no teniendo ocasión para ostentar sus sentimientos, nada le quedaría al corazón humano en qué gloriarse.

Incapaz la criatura de llenar por sí solo sus necesidades sociales, le precisa el auxilio de los demás; y en este orden y en este secreto admirable de la providencia, en que cuanto más se multiplican las necesidades, más se estrechan los lazos sociales, vemos nosotros toda una doctrina, que se perfecciona, que halla el complemento en la misión de la prensa.

De sobra nos comprende *El Eco de la Provincia*, porque, fundado en la equidad, le hemos visto á nuestro lado en muchas ocasiones, condenando las antipatías, los odios y hasta las preocupaciones y fría indiferencia que cierran el corazón á sus semejantes. Sus palabras, pues, del otro día, no tienen ni con mucho el alcance que se las ha querido dar, y su suelto de ayer nos está diciendo implícitamente que deplora lo hecho, y no se halla conforme con lo escrito en un momento de apasionamiento é impremeditación. Confíeselo así, porque otra cosa sería orgullo, y esta es otra de las causas que engendran y mantienen las enemistadas. Esta pasión fiera é insolente, desprecia á todo el mundo, y no puede sufrir ser despreciada de nadie.

El epígrafe de este artículo es sobrado significativo; nos está diciendo cuál es nuestro deber constante, cuáles deben ser nuestras nobles y legítimas aspiraciones, que estendiéndose hasta lo infinito y siendo tan múltiples y tan variadas, nosotros nos atreveríamos á encerrar en este resumen, ilustrar al pueblo; combatir todas las injusticias; oponernos á todos los abusos, y en una palabra, ser el centinela avanzado de la libertad y el progreso.

### Crónica local y general.

Quiere, se empeña, *El Eco de la Provincia*, en que los materiales de construcción para hacer planchas los tiene *La Libertad* muy guardados en su redacción.

No nos gusta porfiar: sea así, y avisar al depósito cuando haga falta, que el diario zurdo lo que querrá será dar salida á la mercancía.

El presidente de un comité izquierdista de un pueblo del distrito de Monóvar ha recibido del Directorio el oficio en que se le participa la aprobación de dicho comité.

El Sr. Becerra, en carta que acompaña á dicho oficio, contestando á la pregunta de que quién es el verdadero jefe en esta provincia para someterse á él, le dice que se someta al hombre más caracterizado del partido en esa provincia.

Rompe-cabezas: ¿Cuál es ese hombre más caracterizado en esta provincia?

¿Es D. Lorenzo Fernandez?—*La Reforma Liberal* dirá que sí.

¿Es D. José Poveda?—*La Libertad* lo afirmará.

¿En esta situación qué partido tomará el presidente del expresado comité?

¿Qué situación la de los zurdos!

Leemos en *La Reforma Liberal*:

«Un hecho grave se nos denuncia.

El asunto es una carta certifiada.

En cuanto se nos remitan pruebas hablaremos claro, y esperamos sea mañana.»

¿Qué será? ¿qué no será? ¿Estará en zozobra algun amigo ó que lo ha sido?

Ella dirá.

Cortamos de *La Reforma Liberal*:

«Baste decir por ahora, que los periódicos de la comunión republicana, en los que figura LA UNION DEMOCRATICA, si son consecuentes con las premisas que sentaron, deben protestar desde sus columnas de las esplicaciones dadas por la vía diplomática. Porque la reforma en cuestion fué dirigida al coronel de hulanos ó al rey de España? Los colegas del partido republicano afirman lo primero: consecuencia lógica, que si la horda parisiense no mancilló el honor español, y si za-

hirió la dignidad de D. Alfonso, ¿no pueden ver con gusto los indicados periódicos, que nuestro gobierno apele al derecho de gente y solicite de Francia una explicación satisfactoria? No y mil veces no; porque por lo menos esta solución pugna, rechaza la tesis que consignaron los aludidos colegas.

Luego no es necesario que la oposición se haya acentuado en la prensa, porque esta hierve en el cerebro de los republicanos que se jactan de lógicos, de consecuentes.

Si los republicanos han estado de acuerdo en no dar significación á los sucesos ¿pueden mirar con estoica indiferencia que los gabinetes se cursen notas diplomáticas, cuando de no ser cumplidas las explicaciones, quién sabe lo que hubiera sucedido?

Pero apreciableísimo colega ¿nos quiere usted hacer el favor de fijarse en lo que escribe y no asesinar á la lógica y á otras cosas que nos callamos? Conque es decir que porque la silba de París á D. Alfonso, coronel de búfalos, no tiene la importancia que le dió el gobierno español y la prensa ministerial, no podemos emitir opinión sobre el asunto? Nos han de ser indiferentes las cuestiones internacionales? Vaya, caro cofrade, háganos el obsequio de serenarse, porque á usted le pasa algo, y algo grave.

Repetimos nuestras palabras á raíz de los sucesos á que nos contraímos, escritas en nuestras columnas, por si tenemos la fortuna de que *La Reforma Liberal* se entere de ellas y las contradiga si le parece bien ó se calle, y será mejor.

Dijimos entonces, y no variamos ni un concepto hoy, que es una violación de los sagrados derechos de la hospitalidad negar al extranjero una acogida franca y un trato afable, un sentimiento generoso, es así que unos cuantos mal aconsejados del pueblo de París no cumplieron con este deber de cortesía, con D. Alfonso, luego obraron mal y tenemos derecho á protestar de su conducta, sin que sea esto obstáculo para decir, que nada tiene que ver la noble é ilustrada Francia con todo ello, y ha habido motivo para esas manifestaciones monárquicas en las que parecía que los congregados querían comerse el mundo.

Dicho esto nada más tenemos que añadir, á no ser contestar á una afirmación del colega, de que estamos exaltados y debemos calmarnos, equívoca en un todo. Estamos tranquilos y sostenemos nuestra opinión con calma, con las armas de la razón, respetando la dignidad personal, llenando en fin los deberes de la educación, seguros del triunfo porque estamos en posesión de la verdad, y la buena fe presida á *La Reforma Liberal*.

Al menos así queremos creerlo.

Ayer en el tren correo llegó á esta capital la compañía de zarzuela que ha de actuar en nuestro teatro Principal en la presente temporada.

El sábado próximo hará su debut con el drama lírico *El Molinero de Subiza*.

El último suelto de redacción de nuestro apreciable colega *La Libertad* tiene cuarta, quinta y hasta sexta intención. En efecto, los elementos conservadores de la Marina, piensan sacar tajada en la nueva situación, y no falta quien los proteja, siendo otro su deber.

D. Lorenzo Fernandez en la conferencia celebrada con el Sr. Gobernador civil, según dice *La Reforma Liberal*, ha enterado al representante del gobierno del estado de algunos pueblos de la Marina, á causas de abusos alcaldescos.

¿Tan próximas están las elecciones?

Quedamos enterados por *El Eco de la Provincia*, de que su redactor Sr. Figueras, no es autor del artículo, de las profecías que dijo *La Reforma Liberal*, haber escrito hace un año, y cuando creíamos que tenía su autor, el Sr. Ripoll, Director de este colega, resulta, que no hay tal cosa—¿A que venimos á parar en que la criatura no tiene padre?

Después de todo, á nosotros nos tiene tan sin cuidado la cosa, que no nos quita el sueño; pero *La Reforma Liberal* que soltó prenda, debiera apremiarse á mostrarnos el perspicuo talento que adivinó lo que había de ocurrir en la política española al cabo de un año de haber él hablado.

De uno de los diputados de la fracción sardalista que ha intervenido personalmente en concertar inteligencias para la solución Posada, á cuyo efecto hizo un viaje á Llanés, en nombre del marqués de Sardoal, ha abandonado á sus amigos, afiliándose al partido conservador.

¡Cangrejo!

De un periódico conservador:

«Sería en extremo digno de lamentarse el he-

cho de que el estado actual de nuestra administración se mejorase por incuria del nuevo gobierno.

Nosotros creemos que en esto, como en otros muchos puntos, se ha de diferenciar bastante de la situación fusionista.»

Y mucho más de la conservadora.

Que es lo que sobre todo le conviene.

*La Gaceta Universal* asegura que el fiscal del Supremo ha pedido una licencia de diez días y ha anunciado su dimisión.

Precisamente lo contrario de lo que debía haber hecho.

Que era haber presentado su dimisión, y después pedir todas las licencias que hubiera querido.

En la seguridad de que no le serian negadas.

Los periódicos de Madrid dicen que han celebrado una conferencia los señores Posada Herrera y Sagasta en la presidencia del Consejo de ministros.

Y *El Liberal* pregunta si no se comieron.

¿Habrá que recordar el refrán que dice que lobo á lobo no se muerde?

*La Iberia* dice que no sabe lo que debe hacerse, es decir, que ignora para qué sirven la soberanía nacional los derechos individuales, el arreglo de la administración, el sufragio universal y la reforma constitucional.

Pues para una cosa muy sencilla.

Para que no vuelvan á ocupar el poder por los siglos de los siglos ni los conservadores ni sus imitadores los fusionistas.

Se ha descubierto una fábrica de moneda falsa en Madrid.

Y otra en Valencia.

Y otra en Villajoyosa.

Y otra... no se ha descubierto aun, pero sedes cubrirá en otra parte.

Un joven místico entró en Valencia en una sacristía preguntando por el vicario para confesarse.

El sacristan salió en busca del vicario.

Y el joven místico, al verse solo en la sacristía, cargó con un cáliz y otros objetos de culto.

Vamos, eso es que llevaba limpia la conciencia y dijo:

—Bien mirado, á qué me he de confesar ahora si no tengo nada de que acusarme? Voy á cargar mi conciencia con estos chismes y volveré otro día á descargarla.

**Teatro Español.**—Cada vez es más la concurrencia que asiste á este elegante coliseo. La noche del domingo no quedaba ni una localidad vacía: esto prueba la buena aceptación que ha tenido en la presente temporada la compañía que dirige el simpático Sr. Llorens.

La noche que nos ocupa, se puso en escena «El Tonto del Panerot» y, como es sabido, los héroes de esta función fueron los Sres. Llorens y Tamarit. El primero consiguió muchos aplausos, como siempre. El segundo caracterizó de una manera admirable el papel del *Seco*; parece que este personaje haya sido formado en esta obra para el Sr. Tamarit, el cual consiguió hacerse antipático al público á fuerza de hacerlo bien. Los demás artistas contribuyeron con su talento al mejor éxito de la obra, y aunque se haya dicho por algún periódico de esta localidad que el joven Soriano no adelanta mucho, nosotros creemos que sí, pues dice perfectamente, siente y cuando se posee del papel interesa al público.

**Ruiz de Alarcón.**—También asistimos á la función que celebró en la noche del 20 la sociedad «Ruiz de Alarcón» y vemos con bastante satisfacción que esta sociedad vá progresando, lo cual celebramos infinito. La entrada un lleno, en donde lucían sus gracias bellísimas señoritas ávidas de admirar los adelantos de sus paisanos, en el arte de Romea.

Se puso en escena el precioso drama en tres actos, titulado «L'héreu», y su interpretación fué acabada por parte de los aficionados que en la misma tomaron parte. La Sra. Montaner señorita Carsí y los Sres. Latorra, Mingot, Carratalá, Moscat, Reus y Genestar, nos demostraron de una manera evidente que estudian y que no les falta gusto artístico, pues todos ellos y cada uno de por sí, cumplieron como buenos en sus respectivos papeles. Un aplauso á todos por su estudio y afición.

El público salió complacido; nosotros también. Adelante.

**Bazar Miró.**—Tenemos el gusto de anunciar á nuestros abonados y al público en general que en este acreditado establecimiento cuya reputación aumenta de día en día se ha recibido y está á la venta un variado surtido de preciosas coronas y lámparas fúnebres muy propias para adornar los mausoleos y nichos donde descansan

seres queridos, en la próxima festividad religiosa del día de difuntos.

*El Bazar Miró* está situado, como es sabido, en la calle de San Francisco.

**Desde hoy se principian á vender** ricos embutidos frescos, entre ellos las ricas salchichas, longanizas, sobrasadas, butifarra de carne y cebolla, salchichitas al estilo de Madrid y la excelente butifarra catalana. También acaban de recibirse 200 sacos de garbanzos de las clases más finas y gruesas de Fuente Saucó, compradas por nosotros en los puntos productores por lo que se garantizan de inapreciables y se dan á precios muy equitativos; se dan á prueba para mayor satisfacción. En chorizos, salchichones, jamones y demás del ramo de salchichería, sabido es ya que tengo un inmenso surtido de todas las clases más superiores en la acreditada salchichería extremeña, Princesa 19, esquina al Pórtico de Ansaldo, Serafina Sanchez, «Los choriceros.»

**Aviso.**—Se acaban de recibir los mejores garbanzos de la nueva cosecha, los que se detallan á precios módicos. La mejor manteca de vaca y salchichón de Vich; en chorizos sabido es del público que los que se expenden en este establecimiento son los únicos en su clase, como así mismo todos los artículos de comestibles que sin hacer uso de anuncios pomposos se venden en esta casa. Caja de 100 arenques á 30 reales una.

Plaza mercado 11 y 12.—Juan A. Rodríguez.

#### VAPOR ALEXANDRE.

Saldrá de este puerto el 26 del actual para Cete directamente. Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Heredero de J. Carratalá Blanes.

#### ACADEMIA

para los aspirantes al Magisterio de primera enseñanza

La creación de esta Academia será siempre más que conveniente, necesaria para los que se dedican al profesorado de primera enseñanza y para convencerse de esta verdad incontrovertible, basta tener en cuenta el estado en que se encuentra el desarrollo intelectual y moral de la mayoría de los que á ella se dedican, su altura de conocimientos por punto general muy escasa y que les coloca en condiciones poco favorables para seguir con provecho la marcha de la enseñanza en las Escuelas Normales. Estos gravísimos inconvenientes contra los cuales se estrellan los más recomendables esfuerzos y el celo é inteligencia de los profesores de estos establecimientos, esterilizan también los que se hacen por parte de los mismos discípulos, impidiéndoles sacar todo el provecho que pudieran prometerse de su conducta y aplicación.

En esta provincia concurre además otra circunstancia agravante que dificulta por extremo los progresos de la enseñanza en estos establecimientos y que consiste en estar poco familiarizados con el idioma en que están escritas las obras de texto y en que deben hacerse las explicaciones en las clases.

Prescindiendo de otras muchas consideraciones, las que sólo hemos apuntado, son suficientes para demostrar la conveniencia de esta Academia, en la que enseñará con estricta sujeción á los textos y programas de la escuela Normal de maestros. Sus clases serán provechosas no sólo á los aspirantes al Magisterio, sino también á los que teniendo título quieran prepararse para toda clase de ejercicios y para el repaso de los alumnos de la segunda enseñanza.

La matrícula estará abierta desde el día de la publicación de este anuncio en el Colegio *La Ilustración*, Villegas, 2 principal.

Los honorarios, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de los que se dedican al Magisterio, serán muy módicos y las horas de clase, compatibles con las de la escuela Normal á fin de que los que están matriculados en enseñanza oficial puedan asistir á ellas.

#### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

AGENCIA EN ESTA PROVINCIA.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas explicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

#### ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.

Función para esta noche.—La comedia en 2 actos, *Parents de la dona*.—La pieza en un acto *La Serafina*.—La pieza en un acto, *La prosedó por ma casa*.

Entrada general 0'50 céntos.—A las ocho.

Imprenta de Antonio Seva.

Plaza del Progreso, núm. 5.

# SECCION DE ANUNCIOS.

**A. GUILLEN LOPEZ,**  
**MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)**

QUINGALLA.	A LOS HOJALATEROS.	GRAN SURTIDO de ferreteria	A los carpinteros, herreros y demás oficios.
Maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atanantás. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Nucharones. Cavajas.	Corta plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Pules. Plumeros. Anteojos. Petacas.	Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca). Grifos metal, todos números. Escofones superior, Banderas y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobra en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.	Azuélas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillemes. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos.
	<b>GAMAS INGLESAS.</b> maqueadas de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó cámaras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.	Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parientes.	Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficherosc. Saca-bandos. Triángulos. Barrenas. Berbiques. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornillado. Cuchillos.

## FARMACIA de la VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ,

CALLE MAYOR, NUMERO 22.—ALICANTE.

**NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.**



Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.

Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Depósito en Madrid, Mayor, 22 y 29.

### NUEVA LINEA REGULAR DE VAPORES entre ALICANTE BURDEOS Y VICE-VERSA

SERVICIO MENSUAL DEL MAQUINICO VAPOR **QUEENS FERRY**

CONOCIMIENTO DIRECTOS PARA *L. Rochela, Nantes, Havre, Duquerque, Saint Nazaire, etc., NORTE DE EUROPA Y NEWCASTLE.*

DIRIGIRSE PARA FLETES  
 BURDEOS. **WORMS JOSSE ETC. C.<sup>a</sup>** (Allées de Chartres, 15.)  
 ALICANTE. **FAES HERANOS Y C.<sup>a</sup>** Princesa, núm. 24

### ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Coma. Mayor 4, frente a paseo de Mendez-Núñez, ante Alicante.

Medalla de la Exposicion Universal 1878.—Medalla de Oro, París 1875.

**NUEVO TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, PECHO, ANEMIA, ETC., EL VINO de PEPTONA CATILLO**

(Carne asimilable y Fosfatos orgánicos)  
 Recomendado para las PERSONAS DEBILES e INAPETENTES  
 NIÑOS, ANCIANOS, CONVALESCENTES, etc.  
 SE EMPLEA TAMBIEN EN FORMA DE LIMBE, ALMIBE, CHOCOLATE, SOLUCION Y POLVOS  
 PARIS, rue Fontaine, 1 y en todas las farmacias  
 Aprobada oficialmente en los Hospitales de París

Sin Copaiba ni Mercurio  
 Curacion de las Enfermedades secretas  
**CUBEBINA LECHAUX**  
 Con este precioso medicamento se consigue, en algunos dias en secreto, sin régimen, ni tisana, la curacion segura y radical de todas las Afecciones crónicas e intermitentes  
 LECHAUX, Farmacéutico, r. St-Catherine, 164. BURDEOS.

¡¡ La SANGRE es la VIDA !!  
**EL ROB LECHAUX**  
 Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS y ZARZAPARRILLA ROJA  
 Preparado por MARIO LECHAUX  
 Farmacéutico de BURDEOS

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la sangre; destruye la acidez y los principios morbidos que causan todas las enfermedades. Limpia y cura rápidamente los Intestinos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., da a los niños raquíticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre eliminando las congestiones y apoplejías. *Numerosos certificados, médicos y particulares.* — Enjase sobre todas las frascas la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS  
 Venta al por Mayor: En Casa de MARIO LECHAUX, rue Saint-Catherine, 164, Burdeos.  
 LEER EL PROSPECTO

Unico agente en esta provincia D. Antonio Le Veroni.—Princesa, 14.  
 Compañia establecida en Génova para avel asilacion de buques.  
**VERITAS ITALIANO.**

### ESTABLECIMIENTO DE VINOS, ACEITES, AGUARDIENTES Y LICORES, EXTRANJEROS Y DEL PAIS.

DE **JOSÉ MARIMON,**  
 Calle de Labradores, núm. 29,  
 esquina á la plaza San Cristóbal.

Faltaria á un deber de cortesía, sino ofreciera al público alicantino mi nuevo establecimiento dispuesto con todos los adelantos del día, y capaz de satisfacer los gustos mas exigentes; el cual me cabe la satisfaccion de que se halla convenientemente surtido de los mejores vinos de las acreditadas bodegas de la huerta de Alicante, Veldepeñas, Benezama, Málaga, Jerez, Manzanilla y Moscatel; hallándose embotellados el Champagne, Burdeos, Oporto, Jerez dorado y pálido, Málaga, Valdepeñas, Manzanilla, Pajarete, Pedro Jimenez, Fondillon y otras varias clases, así como el renombrado Ponthuero.

Aguardientes anisados.

Anis perlado corriente, anis doble, anis triple, aguardiente dulce, aromático imperial en 1.<sup>a</sup>, 2.<sup>a</sup> y 3.<sup>a</sup> clase.

Gran existencia de Ginebra de Holanda, y toda clase de licores del pais y del extranjero; además los riquísimos aceites de Biar, de primera y segunda clase.

Todo á precios convencionales.

No equivocarse, Labradores 29, esquina á la plaza de San Cristóbal.

### GRAN SOMBRERERIA

### DE MARCELO LOSADA.

Mayor, núm. 12.

Además del magnifico surtido de sombreros, última novedad, hay en este acreditado establecimiento:

Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, zapatillas zuzas, y un gran surtido de perfumeria de las mejores fabricas del extranjero.

Se confeccionan camisas para señoras y caballeros con la elegancia y esmero que tiene acreditada esta casa, al móvil de las mejores de España, por todos conceptos.

Mayor 12 Alicante

### PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edicion lo permite.—Antonio Falcó, Constitucion, núm. 41, entresuelo.

### NO CONFUNDIRSE

### ALMACEN DE PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen Música y papel pautado.

**PEDRO A. GIL**

Calle Mayor, número 18, Alicante.

Esta casa ha recibido un gran surtido en óperas, zarzuelas, música para salon, baile y canto. En los precios no fijos hace el 60 por 100 de descuento.

Unico depósito en Alicante en la Farmacia de la Sra. Viuda de D. J. Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.